

1、重返十八岁

太平洋上空。

暴雨交加，电闪雷鸣。

一架白色的波音飞机在乌云中穿梭。

客机内，机组成员通过广播，中英文循环提醒，“遭遇极端天气，请乘客系好安全带，不要离开座位”云云。

乘客之间有点小骚动，互相交头接耳，纷纷埋怨起这该死的天气。

不少人打开遮阳板，透过舷窗，打量飞机外边的世界。

云层中闪电迸发，雷声轰鸣，一副灭世景象。

忽然所有乘客脚下一沉，就跟坐跳楼机似的。

飞机在快速下降！

胆小的乘客大呼小叫了起来，体验过于刺激，所以有点失态。

上了年纪的还在双手作揖，又或者在胸前划十字。

不少人还是第一次碰到这种情况，这可比一般的气流颠簸要恐怖好几个等级。

所有人都很紧张，除了一个穿着牛仔裤、白衬衫的小伙。

小伙留着这年头流行的中长发，眼睛紧闭，双手抱着胸，仰躺在座椅上，竟然在睡觉，居然还发出了轻微的鼾声。

整架飞机最淡定的人莫过于他了！

机长检查了仪表，发现一切显示正常，并未报警。

这飞得好好的，怎么就突然失重下降了？

他从业二十年来，还是头一次碰到。

想了想，只能把原因归结于是气流不稳定导致的。

他隐约感觉刚刚是什么东西压了上来。

不过很快又笑了笑，驱散了脑中这个不切实际的念头。

驾驶着飞机平稳上升。

远方云层透过一丝金光，终于穿越雷雨区域了。

客舱这边。

秀发浓密小伙抽搐了一下，就跟被电了似的。

附近左右的乘客惊魂未定，此刻都注意到了这一幕，纷纷以好奇的目光打量着，只当是这小伙睡得太香，梦里无意识地动作。

飞机终于平稳了，舷窗外蓝天白云。

夏景行（hang）睁开了双眼，看到四周，愕然不已。

“这是哪里啊？”

夏景行情不自禁地喊出口，自己不是因为创业亏空了身体，躺在医院抢救吗？

四周不少乘客都笑出了声，这是睡得太死了，还没从梦中回过神来吗？

“这是在飞机上，还有5个小时就到旧金山了。”

坐在夏景行身旁的一个三十多岁的男子笑着提醒了句。

夏景行半天都没回过神。

旧金山？什么鬼？

太乱了，得捋捋。

摸着额头，他开始使劲回忆。

自己不是躺在病床上吗？

插着氧气管，旁边还有几个哭哭啼啼的前女友。

他都没想到这些人还能来看自己，所以就笑了一下。

这一笑，就坏了事。

当时脑子突然就一痛，然后是一片黑暗。

隐约在耳边还听到了很多哭喊声.....

记忆到这里戛然而止。

夏景行皱着眉头，打量四周。

不出意外的话，自己应该是挂了。

怎么又在飞机上了？

难道送我去国外治病了？

不对啊，医生早就下了病危通知书了。

要是一切都按剧本走，估计这会儿唢呐都该安排上了。

夏景行摸了摸头，一时半会儿还没弄懂。

怎么手感不对？

自己不是头发都剃光了吗？

怎么一头秀发？

夏景行带着疑问三连，拿手掌盖了盖头顶，刘海压下来把眼睛都遮住了。

赶紧掏了掏裤兜，准备把自己的华为P40摸出来，照照镜子，弄清楚这是怎么一回事。

但摸出来的不是华为。

而是一个小巧的手机，深蓝色，还是直板的那种。

体积不大，比主流的智能机小很多。

夏景行一眼就认出了这个古董.....

真的是古董，诺基亚8250，2001年才上市的。

看到这个可以砸核桃的神器，勾起了夏景行很多的回忆。

如果没记错的话，这是自己收到大学录取通知书后，爸妈奖励自己的，花了整整两千五百大洋。

在02年，这笔巨款是一般人两三个月的工资。

这个手机也很时髦，是当时少有的“蓝屏”，很有回头率，陪伴自己度过了四年本科生涯，直到攻读硕士的时候才换了“新老婆”。

夏景行念头一动，长发、飞机、诺基亚手机.....

似乎明白了些许，只是还不能确定自己的猜想。

赶紧拿起诺基亚。

这手机没有前置摄像头，但还是有日历的。

看了下时间，2002年7月20日。

距离大学开学还有一个月。

那就没错了。

夏景行很肯定，自己想电影中那样，重返十八岁了。

当时在病床上，弥留之际，他想起了那个踏上异国他乡的年轻背影。

执念太深！

他当时就想啊，如果岁月可以重来，他一定不辜负时代，成为真正的弄潮儿。

念念不忘，必有回响。

然后真的回到十八岁那年了。

想通这些，他心情有些激动。

上辈子闭卷考试，除了第一次压中风口，加入Groupon（高朋网），成为其前十工号的核心创业骨干外，其余几次押注，一次比一次失败。

第一桶金500万美元挥霍一空。

三十六岁了，孑然一身。

到了2020年，失业了还要啃老。

他躺在病床上的时候，最难以释怀的除了情债，就属事业线了。

自2010年后，十年间，进行了三次创业。

从团购到互联网金融，再到虚拟货币，一次比一次扑得厉害。

身边的人，包括亲人、朋友都劝他收手了。

但是他不不甘心，2020年的时候，他都还在筹备人生第四次创业，企图翻盘。

直到躺进了医院，他才真正地停止了折腾，复盘起了自己这一生。

“兄弟，你是去美国留学的吧？”

说话的是坐夏景行旁边的男子，也是刚刚那个提醒他还有“5个小时到旧金山”那个人。

夏景行扭头打量了这位热心大哥一眼，头大脖子粗，看起来有点凶恶的样子，但说

话和长相成反比，人其实挺温和的。

夏景行没有以貌取人，笑着点了点头，回道：“是啊，留学。”

胖哥夸了句厉害，又笑着问：“哪所大学啊？”

“斯坦福大学。”

胖哥也不知道这所大学含金量如何，但听名字应该也差不了。

笑着奉承道：“厉害厉害，老弟前途光明啊。”

夏景行笑了笑，没接话。

两世为人，早已不会为一点点夸奖而沾沾自喜。

名校又如何？修行还是在于个人。

在新世纪，海龟也越来越不值钱了，而且缺乏淡水养殖，很多人回国了还有些不太适应环境。

“大哥，你这是去美国出差吗？”

夏景行差不多已经接受了重生的事实，在飞机上闲着也发慌，干脆和这胖哥聊起了天。

胖哥猛摇头，“不是，出什么差啊，我这种没文化的人也没喝几两洋墨水，英语都说不利索。

就是听亲戚说美国钱好挣，准备来这边打工。”

夏景行点了点头，猜测这胖哥多半是闽省的，那边经商氛围浓，也乐意亲戚提携亲戚。

这哥们儿多半属于“先富带动后富”中的“后富”。

夏景行都不记得上辈子坐飞机去旧金山的时候，旁边坐的是不是这位胖哥。

时间太久远了，已经记不清了。

那会儿整个人比较有书卷气息，也就是俗称的“书呆子”，不怎么爱讲话。

上了飞机不是睡觉，就是看互联网方面的书籍。

估计胖哥有可能也搭话了，但自己多半也就一问一答吧，十分无趣，没怎么跟人互动，所以也没留下什么印象。

彼此都是匆匆过客。

此刻呢，或许是刚重生，还没怎么消化掉这件事情，内心有点小激动，所以也就和胖哥交谈了起来。

一边交谈，一边也在印证，和自己所了解的那个世界有没有什么偏差。

“邱哥，你平时看足球吗？”

通过交谈得知，这位胖哥叫邱志义，闽省人，干厨师的，所以夏景行就客气的称呼对方为邱哥。

一句“邱哥”，听得邱志义整个人高兴不已，一张胖脸挤满了笑容，小眼睛都眯成了一条缝。

他没什么文化，也没什么钱，社会地位不高。

夏景行这个名校留学生喊他一声哥，他顿时觉得这小兄弟挺会来事的，不像一些书呆子或者毛躁年轻人，没吃几个菜，人就飘起来了。

“看啊，男人怎么能不看足球。”

说完，邱志义又叹了口气，“世界杯你看没有？国足这次踢得太烂了，3场被灌了9个球。

第一次打进世界杯，也没说非要晋级，好歹你进个球啊？实现中国足球世界杯零的突破。

哎，只能等2006年了，希望下届世界杯能争点气，多培养几个新人出来。”

闻言，夏景行笑了起来。

那就没错了，还是熟悉的国足，还是熟悉的世界。

接着，他又和邱志义讨论起了球员。

江津、徐云龙、李玮峰、范志毅、吴承瑛、孙继海、李铁、李霄鹏、马明宇、杨晨……这些球员挨个点评了一遍。

通过这些，他再次确定，自己真的拥有了重新来过的人生。

也不知道该去感谢哪路神仙，只好心里把王母娘娘、玉皇大帝、观音菩萨、耶和華……东西方各路大神拜了个遍。

这一辈子，他一定要活出精彩的人生。

对了，还有身体，一定要加强锻炼，少熬夜，多泡枸杞……

每天锻炼一小时，健康生活一百年。

“兄弟，你这大学毕业了，是打算留美还是归国啊？”

聊天熟稔了一些后，邱志义也就主动问起了夏景行未来的打算。

“肯定回国啊！”

夏景行不假思索的回答道，脑子秀逗了吗？留美国做二等公民？

哦，不，二等是老黑，华人还要次于墨西哥裔，要排第四。

邱志义愕然，他倒不是觉得夏景行的选择让他很意外。

毕竟在他看来，能主动归国建设家乡的都是好海龟。

只是夏景行这坚定的语气，让他有点摸不着头脑。

国外物质生活那么好，挣的还是美金，一般人都会纠结一下吧。

这小兄弟年纪不大，倒是爱国之心一片赤诚。

邱志义正要开口夸赞，话还没说出口，就被邻座一个身着西装，三七分发型梳的一

一丝不苟的三十来岁男人出声给打断了。

对方瞥了夏景行一眼，淡淡笑道：“年轻人，话别说这么大。

等你在美国住上一段时间，你就不会说这样的话了。”

夏景行厌恶地瞥了这个一副“精英”打扮的男人一眼，这种人不用想，绝对是公知，自以为出国见了一趟世面，就瞧不起这瞧不起那的。

对于这种人，夏景行直接懒得搭理，你越是跟他辩论，他越是来劲。

有这功夫，干点啥不好，何必搭理傻哔。

直接把公知当空气，夏景行继续找胖哥聊天，“邱哥，你亲戚家的餐馆开在哪里啊？有空过去找你玩。”

邱志义笑了笑，“可以啊，就在旧金山唐人街。

随时欢迎过来，我请你吃饭。”

“那可说好了。”

夏景行其实也就嘴上说说而已，两人飞机上萍水相逢，再产生交集都不知道是猴年马月了。

甚至是能不能再碰到，那都是个问题。

不过这丝毫不影响两人吹牛逼，夏景行还邀请邱哥来学校玩。

两人愉快地聊着天，时间很快过去。

飞机平稳地降落在了旧金山机场。

2、入校

夏景行背着个包，下了飞机后，又去托运行李区取了一个大行李箱。

看着熟悉的黑色行李箱，回忆起了很多东西。

这里面装的都是妈妈对孩子的爱。

特别是老家的食物，让他度过了初到美国后，不习惯当地食物的第一学期。

父母对于远行的孩子，几乎都是这样，生怕饿着、冻着。

出了机场，邱志义一眼就看到了前来接机的亲戚。

对方是个估摸着四十来岁的男人，举着一个小横幅，上面写着“邱志义”三个大字，很是显眼。

邱志义同夏景行说了几句道别的话，就径直走过去了。

夏景行和他挥了挥手，向外边出租车区继续走去。

望着头顶阳光明媚，碧空万里的天气，夏景行感慨良多。

没有山火，没有遮天蔽日的乌烟滚滚，这是2002年的加州！

随便上了出租车后，然后给司机报了地名，夏景行仰靠在座椅上，开始闭目养神。

司机是一名白人，看夏景行在睡觉，就把动感的音乐声调低了一些。

约摸闭眼躺了有五分钟，夏景行睁开眼睛。

此时出租车已经驶出了机场，行驶在101高速上。

夏景行望着窗外一闪而过的风景，陷入了对未来的沉思。

“先生，你是斯坦福的学生？”

白人司机见夏景行睁眼了，于是问了句。

全球各地的的哥都这样，来来往往打交道的都是乘客，不喜欢和乘客聊天的少之又少。

“是的，我是新生。”

夏景行收回思绪，随口答道。

“什么？”

司机一副“黑人问号脸”，似乎遇上了什么难以置信的事情。

“我感觉你英语有加州口音啊？你是新移民吗？”

夏景行笑着摇了摇头，他前世在加州呆了八年，有当地口音很正常，似乎这辈子也“继承”了这个口音。

司机很健谈，又问起了夏景行是哪国人，来自哪个城市。

“哦，蓉城，听说你们那里的大熊猫多得都要打架了！”

这回轮到夏景行黑人问号脸了。

多得都要打架了？那还叫稀有动物吗？

大多数美国人不了解中国，了解的信息很片面。

即使到了十八年后，情况也还是这样。

斯坦福坐落于旧金山湾区南部的帕罗奥多市境内，距离旧金山国际机场差不多六十几公里。

路上不是很堵，出租车行驶了差不多一个小时，顺利抵达了斯坦福大学的校门。

一看出租车打表记录，82美元。

夏景行没太在意，可掏出钱包，看到里面只有10张100面值的富兰克林的时候，才意识到自己好像大手大脚了一次。

旧金山的交通工具非常发达，他其实可以选择坐地铁，然后再转乘火车的，只需要花费10美元。

算了算了，下次注意。

他在心里不断提醒自己，这是十八年前，自己还是一个穷学生，在没有自力更生前，花的都是父母的血汗钱。

付完了车费，下了车，夏景行抬头望着高大雄伟的校园大门。

看了足足有十分钟，终于醒过神来。

他自信一笑，背起书包，推着行李箱，抬头挺胸地向校园内走去，他已做好迎接新生活的准备。

斯坦福大学面积非常大，足足有33平方公里，就像一座花园小镇一样。

33平方公里多大呢？跟澳门陆地面积差不多大小，相当于5000个足球场。

除了大以外，校园风光也很美。

从大门进入就是一个巨大的半椭圆形状草坪，修剪得非常整齐。

夏景行走过草坪，上了一辆校园公交。

正值暑假，学生要么实习，要么旅游，公交车上的学生很少，除了夏景行，就一黑一白两个女学生坐在后排聊着天。

夏景行瞥了她们一眼，都姿色平平。

一般来说，学霸就是稀有人群了，其中长得漂亮的更是凤毛麟角，稀有中的稀有。

但凡事无绝对，斯坦福还是有美女的，各种肤色，多国风情.....

收回视线，夏景行随意选了一个座位坐下，安静地欣赏起窗外那不断往身后掠过的风景。

道路两旁栽种着高大的棕榈树，形成了一条棕榈大道，草坪交错、绿树成荫.....

校园另一大特色就是其四平八稳的矩形石料建筑。

土黄色石墙环绕着红屋顶建筑，由拱廊和半圆形的拱门连接。

这些建筑在颜色和外形上高度统一，但却拥有各自独特的结构和罗马建筑元素。

标志性的红瓦屋顶和加州蔚蓝明亮的天空交相辉映，构成了斯坦福校园如诗如画的旖旎风光。

在公交车上，夏景行还看到道路两侧有骑着自行车，三三两两路过的学生，每一个人脸上都洋溢着自信的笑容。

看得出来，他们的校园生活都很愉快。

这些学生基本都穿着印有斯坦福Logo的红色T恤，外加一条牛仔裤，简单而富有朝气。

加州除了冬天外，常年阳光明媚，气温在15-24摄氏度之间，非常宜居。

夏景行来到校园办公室，找到了一位白人老师，拿出了包括身份证、护照、签证、I-20及I-94表格、录取信、体检表等在类的各种证件，开始办理新生注册。

等填完各种表，办理完注册，夏景行被叫到一个小会议室。

一位黑人工作人员开始给他讲解学校各种规章制度，以及最重要的保险。

去美国留学，每位学生都需要购买自己的保险，而一般学校都会有指定的保险公司。

美国看病，费用贵的惊人，有这个保险则可以省去很多花费。

没保险的话，喊一个救护车就要上千乃至数千美金，家境差一点的国际学生根本承受不起。

斯坦福推出的留学医疗保险价格是400美金一学期，保障范围不包括牙科和眼科，这两个是高级项目。

医疗保险只覆盖门诊、住院、急救以及遗体运送等十几个大项目。

这些保障基本也够了，把留学生读书期间可能会发生的各种情况都考虑到了。

不管是小病还是大病，住院还是康复治疗，甚至是人挂了，全部安排得明明白白，非常到位。

值得一提的是，夏景行有申请到斯坦福的奖学金。

不是学费、生活费、甚至旅游费都囊括的全奖。

仅仅只是半奖。

免四年学费，但个人在校期间的膳食费、住宿费、书本费等等杂费需要自理。

跟一年两万多美金的学费比起来，这些费用算是小头，一年加起来一般也就一万出头。

可哪怕免除学费后，四年留学下来，也还是需要花费五六万美金。

这个数额，在2002年可不是一笔小钱。

原先的夏景行，对于留学其实并不是很热衷，考托福和SAT都是母亲安排的。

从内心讲，他更想上清华。

因为在国内读书，能给父母减轻点经济上面的压力。

他父母工作单位都不错，但收入一般，供他留学并不是很游刃有余。

幸运的是，他获得了半奖，不然这学还真上不起。

此外，他其实还收到了隔壁加州伯克利的Offer。

这所大学和斯坦福相爱相杀多年，是一所公立大学，比私立的斯坦福学费便宜一半不止，但他的奖学金没申请下来。

所以只能放弃，家庭条件不允许。

美国大学学费也是出了名的贵，年年涨。

十几年后，斯坦福学费都是五六万美金一年了。

美国本地土著各种抗议，说读不起大学，但没卵用，该涨的还是涨。

连奥观海上大学都申请了校园贷，并且用了21年才还完贷款，然后过了4年终于当上大统领。

所以，读书还是改变命运啊！

假设奥观海没读大学，这会儿在哪个夜店戴大金链子，镶一口金牙，玩饶舌音乐也说不一定.....

世间自此少了一个大统领，多了一个黑人说唱歌手“奥爷”，或者“八爷”、“马爷”.....

夏景行心中一阵吐槽，相比国外这些私立大学，还是国内的985/211好啊，学费N年不涨价。

其实这背后是国家每年都在不断给这些大学进行财政拨款。

光指望收的那点微薄学费支撑高校发展，那绝对是走不通的。

由此可见，还是社会主义道路好啊！

膳食计划和宿舍在三个月前收到录取通知书后，夏景行就在爸妈的陪同下，在网上申请好了，如今只需要掏钱就行了。

夏景行无异议，直接掏出Visa（维萨）卡刷卡。

值得一提的是，斯坦福大学第一年，要求本科生强制住校。

这也是怕学生刚到美国，不熟悉环境，住校外不安全。

另外，斯坦福的本科生百分之九十几都住校，学校各种配套设施都挺好，住校外反而不方便，除非特殊原因。

折腾了好半天，夏景行终于把所有流程走完。

同时也把第一学期的保险、宿舍、膳食费等等全部缴纳了，一共花费了三千多美金。

斯坦福一年是3个学期，这些费用都是一学期一缴。

夏景行领到了一串宿舍钥匙，同时还拿到了一本新生入学的指导说明书。

他一边翻看书，一边朝宿舍走去。

步行了约10分钟，夏景行来到了一排迥异于校园常规红色瓦屋顶的建筑群前。

看着这7幢三层高的熟悉建筑，夏景行回忆良多，上一世本科四年都是在这里度过的。

斯坦福大学本科一共有10处住宿社区，每一处社区都由七八栋两层或者三层的建筑组成，每栋楼各住有80-100个学生。

全校的本科学生也就六七千人，研究生也差不多是这个数，和国内大学相比，确实显得人数过于稀少。

宿舍楼层和栋数则是随机分配的，夏景行分到的是中间那栋的一楼。

他推着行李进了大楼，凭着记忆，很快就找到了属于自己的那一间宿舍。

掏出钥匙，正要开门的时候，对面房间突然探出了一个女人的头。

夏景行听到动静，转过身一看，是一个拥有一头酒红色头发的女人正在打量自己。

女人眼窝深邃，呈碧蓝色，穿着睡衣，头发乱糟糟的，一副刚睡醒的样子。

“你好，我是克莉丝汀娜，经济学二年级学生。”

对方拉开了门，对夏景行挥了挥手，热情地打起了招呼。

夏景行丝毫没有吃惊，斯坦福大学就是这个调调，允许并支持男女同楼层混住。

而美国部分高校早在上个世纪七十年代就开始这么搞了。

国内的话，要等到十年后才渐渐开始流行这种混住，饱受各种舆论抨击，唯独学生喜不自胜。

美国这方面还是比较开放的，乔治华盛顿大学在十二年后还会宣布，允许男女学生混住同一间宿舍。

这个消息公布后，大多数学生都表示支持和理解。

“你好！”

夏景行对女孩礼貌一笑，对女孩隐约有些印象，但记不太清楚了。

他自我介绍道，“我是来自中国的计算机科学一年级学生，你可以叫我Darren（戴伦）。”

又指了指女孩儿粉红色的睡衣，夸赞道，“睡衣很好看，你也很漂亮。”

对于赞美，没有任何女孩儿能免疫。

克里斯汀娜也不例外，她微微一笑，“谢谢，祝你在斯坦福生活得愉快，像你名字那样，成为一个成大事业的潜力之人。”

闲聊了两句，夏景行推开宿舍门，进了屋。

踩在柔软的地毯上，夏景行随意打量了房间几眼。

有三架空床，以及配套的书桌椅、书柜和衣橱等基本家具设施，全都摆放得整整齐齐。

他把窗户打开，通了一下风，两个月没住人了，空气不是很好闻。

然后又打了一盆水，把属于自己的那架床、桌椅、衣柜擦拭了一遍，开始铺床。

斯坦福每间宿舍都接入了高速互联网、电话线、有线电视等，但床上用品和生活必需品还得自己提供。

他把行李箱打开，取出了一床被褥，国内买的，全新的，床单上面还绣着密密麻麻的牡丹，被子则是白色蚕丝被。

要在后世，这种行为一定会被嘲笑为土狗，出国留学还自带棉被，占用托运重量额度不说，也省不了几个钱。

但夏景行很能理解父母，毕竟家庭不富裕，供自己出国留学已经很吃力了，能省则省。

美国人的床有很多种规格，和国内差异很大，夏景行他妈妈给他塞行李箱里的这套牡丹床单就大了。

他靠墙床边塞了半天也塞不下去，只好折叠为两层，勉强算是解决掉问题。

接着他开始清空行李箱。

身份证、护照、银行卡等各类证件。

服饰、鞋.....

手机充电器、笔记本电脑、U盘.....

胃动力、黄连素、感冒冲剂、阿莫西林、云南白药喷雾剂、金嗓子喉片、创可贴...
...

老干妈、火锅底料、麻花.....

夏景行看着自己这个犹如哆啦A梦口袋兜的行李箱，心里暖暖的。

要不是托朋友问了一下，香肠腊肉、兔头这些腌制食品不能入境美国，估计他妈也要给他塞满满一行李箱。

3、宝藏公司

感觉肚子有些饿了，夏景行直接到宿舍的餐厅买了餐券，要了一份三明治，一杯橙汁，这就是午饭了。

斯坦福每幢楼内均设有自己的小餐厅、休息室和公共活动区等，提供一日三餐服务，一周七天均开放，所以不需要像国内大学那样走很远到统一的大食堂吃饭。

简单吃过午饭后，夏景行乘坐校园班车到附近的购物中心开启了大采购。

买了一些生活用品，又去办了一张新的电话卡。

他想了想，又来到附近的美国银行，办理了一张银行卡，并把维萨卡里面的资金全部转了过来，一共11000多美元。

本来他过来读书一共带了有16000美元的，缴纳食宿费、保险费用了3000多美元，又买了一些生活用品，卡上就只剩11000出头了，现金倒还有900多美元。

全身加起来一共还有12000美元。

吃过晚饭，夏景行回到宿舍，躺在床上，怎么也睡不着。

不是水土不服，而是他有些迷惘，不知道接下来该怎么打算。

是按部就班的读书，还是利用一些对未来的预知，赚钱，赚大钱。

钱肯定还是要赚的，这个社会，没有钱腰杆都挺不直。

除了赚钱，他还在纠结要不要再进行创业。

上辈子创业失败了三次，正要筹备第四次创业的时候，结果一病不起。

瞎折腾了半辈子，什么名堂也都没搞出来。

创业肯定还是要创的。

打工，这辈子都不可能打工的。

夏景行睁大双眼，直勾勾地望着天花板。

这辈子不成功一次，他意难平。

前几次创业，他也复盘过，到底摔在哪个地方。

团购是入局太晚，导致融资节奏没跟上，在千团大战中奔溃；

P2P是入错行了，又太过谨慎，所以规模没有发展上来，上岸失败；

虚拟货币则纯粹是属于投机了，又找到了猪队友，被猪队友的仇家，一个自媒体大V扒成光猪，到嘴的韭菜飞走了。

各行各业，他最熟悉的还是互联网，其次就是金融了。

要创业的话，估计也只能选择这两个领域。

这叫不去赚认知领域之外的钱。

不然凭运气赚的钱，就会凭实力又亏出去。

呜呼哀哉！

今天是2002年7月20日，夏景行心中念道。

这时间有些尴尬。

前年纳斯达克指数达到了顶峰5000点，然后就是一泻千里。

互联网的投机泡沫，让市场到现在都没缓过劲来。

大道轮回，这和以后的P2P、虚拟币都是一个原理，击鼓传花的游戏，谁都不觉得自己是接盘侠，总会有一个傻子来替我接棒。

互联网行业走出黑暗，真正迎来光明还得是2004年，Web2.0时代元年。

如果自己要搞点事情的话，现在就需要开始广积粮了。

那现在该做点什么好呢？

夏景行想来想去，觉得不能太好高骛远了，应该先找门生意，赚到第一桶金再说。

美金在手，选择的余地也就多了。

至于更长远的，那纯属杞人忧天。

赚钱的、快速的、安全的、适合自己的、没什么门槛的.....

夏景行拿着这些关键词，在脑海中飞速过滤起了各种行业 and 项目。

在美国打工，太慢了，而且很多正规公司不会雇佣他。

留学生只能在校内打工，在校外的那都叫打黑工。

美国人的工作岗位都是留给他们纳税人的。

留学生在校外顶多就去华人餐馆刷刷盘子，而且权益还得不到保障。

老板心善的，不克扣你工资，全额发放。

恶心一点的老板，拖欠、打折工资那是常态。

反正你们留学生本身就是打黑工，见不得光，常常打碎了牙往肚子里吞。

摆地摊？地摊经济？

首先美国地广人稀，如果不是住在城市中心，平时街道上的人都很少见。

美国是汽车上的城市，人们出行基本靠开车，路上行人很少，所以街边地摊很少人看到。

客流量小了，赚不到钱。

其次，美国摆地摊也是要摊位执照的，有的地方还需要不止一个。

而且管理很严，如果私自在某个地方摆地摊，来管你的不是城管，有可能是警察！

还有很多美国人爱报警，非常爱管闲事。

不管大事小事，常在你不知不觉中已被举报，警车已经在你身边了，而且警车来的速度远远超出你的想象，还常常一来就是好几辆。

老老实实被拷走还算好的，一不留神，遇上种族主义者，被跪杀了都没人上街给你申冤。

搬家的时候，在自家院子草坪上卖二手货那种不算，也就美国居民爱搞搞，警察都管不了，那是私人领土。

夏景行毙掉一个又一个不靠谱，或者不适合他的项目。

在他心目中，项目最好是不需要花费太多时间，以免影响学业。

虽说以后海龟也不值钱了，但是他怕辍学或者被学校开除，他妈妈接受不了这个消息。

两世为人，他是再也不想让他母亲为他操心了。

再说了，他现在什么事业都没干成，甚至连一点成功的苗头都没有。

现在就辍学，纯属傻哔了。

驱散念头，夏景行继续思考。

哎，想到了！

他突然从床上弹了起来，看了桌上的电脑一眼，还得从这上面下手。

他飞快地起床，趿拉着拖鞋，来到书桌前坐下，打开了电脑。

国外是可以访问国内中文网站的，他打开电脑后，先浏览了新浪和搜狐的财经板块，最后又进入网易。

他的视线停留在网易财经置顶的一条新闻上面。

“4月11日，步步高集团董事长段勇平先生在公开市场花200万美元买入152万股网易股票，占网易总股本5.05%.....

段勇平先生称，对网易的未来坚定不移的看好，时间会证明一切.....”

看着这条已经过时好几个月的新闻，夏景行嘴角上扬。

互联网泡沫让一大批互联网公司苦不堪言，网易也是受害者之一。

网易的股价从上市时的15.5美元一路下跌，最低跌到0.48美元，跌幅达97%。

市值也从上市时的4.7亿美元，跌到最低时不足2000万美元，惨不忍睹。

当然了，跌幅这么夸张，也跟网易被查出涉嫌会计造假，过半收入不翼而飞有关。

去年9月，网易还停过一次牌，停牌价是0.64美元。

纳斯达克上市公司的股票如果每股价格不足一美元，被警告的公司如果在警告发出的90天里，仍然不能采取相应的措施进行自救以改变其股价，将被宣布停止股票交易。

这也就是俗称的退市。

网易一度在退市边缘徘徊，丁三石那时候跑了无数地方，见了无数投资人和商业大佬，想把公司卖掉，但没有人敢接盘。

所有人都认为网易这次死定了，谁敢来顶雷啊？

直到那个别名“段菲特”的男人出现！

夏景行一边回忆，一边打开纳斯达克网站，开始查看网易的财务信息。

段菲特的200万美元，真的是一场及时雨，无疑给网易的股价打了一针强心剂。

目前的股价已经涨到了1.42美元！

200万美元在后世听起来不多，但在这个时候，堪称一笔巨款。

网易的流通盘就那么多，这笔大买单把网易股价直接给拉到1美元以上，脱离了退市的边缘。

夏景行数学很好，口算了一下，200万美元，152万股，持仓均价是1.32美元不到的样子。

后来，段勇平又继续增持网易股票至205万股，持仓占网易总股本6.8%。

这个时间就记不太清了，不知道是今年还是明年。

此外，他还记得段勇平在网易股价超过40美元的时候，出售了一部分股票，先把本钱拿回来，稳得一批。

至于盈利，也没有像自媒体所说的那样，什么持有十几年，一股没卖，最终获利上千倍那么夸张。

段勇平把大部分网易股份持有了八九年，2010年后才陆续卖出，获利几十倍上百倍肯定是有的。

网易后来拆了一次股，一股变四股。

此刻1.42美元买一股，持仓成本相当于一股0.355美元。

等到网易哪天股价破了355美元，那真的是获利超1000倍。

想远了想远了。

夏景行赶紧从美梦中清醒过来，网易股价300多美元，起码得等十几年后了。

先顾眼前。

网易股价1.42美元，总股本3000万股，市值差不多4300万美金。

每股净资产2美元多，比股价要高一大截。

另外储备现金5000多万美元，净资产为6700万美元，负债是1400万美元.....

看起来，股价有被低估的嫌疑。

但主要是网易不赚钱啊，市场看法还是颇为悲观，特别是《大话西游1》推出没有获得理想的成绩。

不过，这些都是黎明前最后的黑暗。

夏景行浏览了一下网易的新闻，上面说在下个月，也就是8月份，将正式推出《大话西游2》。

还有电信SP增值业务，这也是拯救三大门户和企鹅的救命稻草。

目前，这两大业务都正在发力，还没显示出威力。

夏景行看了下，网易要到9月份才公布二季度财报，到时候股价肯定就不是现在这样子了。

关上电脑，夏景行躺回床上，开始考虑钱的事情。

看着这么一家宝藏公司在他面前晃悠，勾引他，吃不消啊。

这滋味。

难受。

心如刀割。

他很快又打消了杂念，段菲特是谁？九十年代就富起来的人，不能比不能比。

自己还是老老实实跟在后面喝口汤算了。

现在他考虑的就是，在短期内尽可能地筹一大笔钱。

然后，All in！

点击 [\[链接\]](#) 阅读原文